
Waterloo, le 5 juin 2006
Nom :
Prénom :
Adresse :
Collège des Bourgmestre et Echevins de Waterloo

Administration Communale

Rue François Libert, 28

1410 Waterloo
Monsieur le Bourgmestre,

Mesdames et Messieurs les Echevins,

Concerne: Enquête publique – Rapport Urbanistique et Environnemental
          BIK Terrains / ARIES – ZACC Champ Rodange / Caraute (Chenois)

Par la présente, je tiens à vous faire part de ma plus totale opposition à ce nouveau projet immobilier. Je vous demande de maintenir l’affectation de tous ces terrains en zone agricole ou zone verte. Il serait absolument inacceptable qu’ils deviennent constructibles.
Cette zone agricole est l’un des derniers poumons verts du Chenois.
Si le Collège Communal devait autoriser sa mutation en zone à bâtir, il se rendrait complice de la destruction du caractère fondamentalement champêtre de notre quartier... Le Chenois doit rester vert, aéré, calme et semi-rural !

Concernant le fond de ce dossier, le R.U.E. introduit par BIK donne une vision complètement erronée de la réalité :

· Il présente à tort la zone comme d’un « intérêt paysager négligeable », alors qu’il suffit de s’y promener pour percevoir à quel point le cadre y est calme, idyllique, champêtre et bucolique. Les vues y sont magnifiques, notamment une vue remarquable jusqu’au Triage Sainte Gertrude.

· Il cite les problèmes d’inondation et d’égouttage actuels d’une manière particulièrement lénifiante, en disant simplement qu’ils « devront être pris en compte »... Par qui, comment, au frais de qui ? Au frais de la Commune et du contribuable ? Ces problèmes récurrents n’ont, à l’heure actuelle, toujours pas trouvé de solution satisfaisante et définitive... Et BIK voudrait y rajouter les eaux d’écoulement de dizaines de nouvelles villas et des nouvelles voiries correspondantes ?
· Il sous-estime grossièrement les problèmes de circulation automobile actuels. Aux heures de pointe, la circulation atteint déjà la saturation. Le rapport mentionne bien, dans sa première partie, l’étroitesse de la rue de Caraute (3m) et l’impossibilité pour deux véhicules de s’y croiser. Mais dans ses conclusions, ce rapport stipule que cette même rue de Caraute « jouera un rôle d’accessibilité directe pour les parcelles »...! Il faut, à l’heure actuelle, compter un minimum de deux voitures par famille. Si une soixantaine de villas y sont construites, c’est au bas mot 120 à 150 voitures supplémentaires qui devront circuler dans cette ruelle (et aussi dans le reste du quartier) !  Dans son état actuel, la rue de Caraute ne pourra absorber tout ce trafic. Et si l’on adapte le gabarit de cette rue (comment, aux frais de qui, avec quelles expropriations ?), elle deviendra inévitablement un axe privilégié pour un énorme trafic rapide, transit entre la chaussée d’Alsemberg et la gare et le centre de Waterloo, via tout le Chenois... Ce qui est totalement inadmissible !
· Il sous-estime aussi lourdement les conséquences de ce supplément de trafic automobile dans un quartier naturellement calme, en affirmant avec insouciance que cela n’aura « aucun impact significatif » sur l’environnement sonore...

· Enfin, ce rapport ne fait guère mention des conséquences indirectes d’une urbanisation de cette zone, sur les aspects de tranquillité et de sécurité pour les enfants et les piétons... Il doit notamment être rappelé l’absence de trottoirs de la rue de Caraute.
· Il faut également attirer l’attention sur les graves et durables perturbations et destructions engendrées par le trafic de véhicules lourds nécessaires aux constructions des voiries, égouts et villas...

Par ailleurs, et quant à la forme de la présente enquête publique, je voudrais souligner les anomalies suivantes :

· Cette enquête publique est organisée du mercredi 24 mai au mercredi 7 juin. Or, l’« avis à la population » correspondant a été publié dans le « Waterloo-Info » n°950 du jeudi 25 mai. Comme le 25 mai était un jour férié, ce journal n’a été distribué (au mieux) que le vendredi 26 mai, soit deux jours APRES le début de l’enquête !
· Sur place, càd sur et aux alentours des terrains concernés, je n’ai trouvé aucune affiche annonçant l’enquête publique.
· Les citoyens habitant à proximité de ces terrains ont-ils été prévenus personnellement ?

Ces manquements graves à la bonne publicité nécessaire à l’établissement d’une enquête publique démocratique sont, à mes yeux, des vices de forme qui doivent entraîner ipso facto la nullité de cette enquête.
Je voudrais aussi attirer votre attention sur le fait qu’organiser une réunion d’information le lundi 29 mai, en l’annonçant la veille du même week-end (cf. supra) est particulièrement inadéquat. Du moins si l’on souhaite vraiment informer toute la population concernée...
En conclusion, je vous confirme donc mon opposition à ce projet et vous demande, avec insistance, de non seulement MAINTENIR L’AFFECTATION DE TOUS CES TERRAINS EN ZONE VERTE OU AGRICOLE, mais aussi de verrouiller définitivement cette affectation pour l’avenir.
La même mesure de sécurité (verrouillage définitif en zone verte ou agricole) serait d’ailleurs hautement nécessaire pour toutes les autres Zones d’Aménagement Communal Concerté du Chenois et de Waterloo !

Je vous remercie de votre bonne attention et, dans l'espoir que vous aurez toujours à coeur de défendre notre quartier et notre qualité de vie, je vous prie d'agréer, Monsieur le Bourgmestre, Mesdames et Messieurs les Echevins, mes meilleures salutations.
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