Êtes-vous au courant du scandale qui agite le Chenois ? 

La société Mobistar a déposé un permis de bâtir pour implanter un pylône GSM d'une quarantaine de mètres (36 mètres plus les soubassements)... Devinez où ? Derrière le club de sport du Chenois, au coeur du quartier « historique », là-même ou nos bourgmestre et échevins sont venus en grande pompe inaugurer la statue du « paveur » ! 

Cette antenne sera donc à proximité de trois écoles, d'une crèche, et de nombreuses habitations dans une zone calme et arborée. Elle surplombera de plusieurs mètres les plus hauts arbres. Elles sera un coup de poing dans l'oeil, particulièrement en hiver, et irradiera nos habitations en permanence. Les acheteurs respectant le principe de précaution, nos propriétés seront fortement dévaluées.

Chouette, n'est-ce pas ? La population est en ébullition, des pétitions circulent... Un article à ce sujet a été publié par Le Soir ce mercredi 16 juin. L'avis officiel de la commune est daté du 3 juin, mais n'a été déposé dans les boîtes aux lettres que le 10, et adressé, comme le stipule la loi,  seulement aux personnes dont la propriété est à moins de 50 mètres de la parcelle où sera construite l'antenne. 

C'est urgent ! Les observations sont recevables... du 8 au 22 juin ! 

Si vous êtes contre ce projet, n'oubliez pas d'écrire à l'Administration communale, de préférence en envoi recommandé. Ci-joint un exemple de lettre.

